



# 抓实抓细安全生产工作

## 周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神

■ 据福建日报

6月25日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习习近平总书记对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出的重要指示、给比利时知名友好人士董博复信精神,研究我省贯彻落实措施;研究部署2023年省委省政府工作检查有关事项;听取我省中央生态环境保护督察整改工作情况汇报,并研究推进下一步工作。

会议强调,安全生产是事关人民生命财产安全的

头等大事,做好安全生产工作是我们的重大政治任务。全省各地各有关部门要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,进一步增强忧患意识、加大工作力度,有效防范重特大生产安全事故发生,为全省经济社会发展营造安全稳定的社会环境。要坚决扛好安全生产责任,全面强化党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任,织密织牢安全生产防线。各级党政主要负责同志要亲力亲为抓安

全安全生产工作,做到守土有责、守土负责、守土尽责。要深入开展重大事故隐患排查整治,盯紧盯牢重点地区、重点部位和重点领域、重点人群,深入开展安全生产大检查,对潜在风险和薄弱环节全覆盖排查、全闭环处置。强化燃气充装、运输、使用等环节安全监管,落实会商研判、信息共享、联合执法等工作机制。要抓实抓细防汛防风工作,有力防御强降雨及可能引发的山洪、滑坡、泥石流和城市内涝等次生灾害,确保人民群众生命财产安全。

要健全常态长效工作机制,坚持抓在日常、严在经常,加强安全生产基础建设,深化安全生产领域改革,不断完善监管体系、法治体系、风险防范体系、应急救援体系、保障服务体系,全面提升本质安全水平。

会议指出,要精心组织开展今年省委省政府工作检查,进一步激发各地比学赶超、奋勇争先的积极性、主动性、创造性,推动各项工作取得新成效。要坚持目标导向,通过检查进一步走好群众路线,边检查、边调研、边解决问题,推动各

地学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想。要坚持问题导向,通过检查促发展、惠民生、保稳定、强作风,着力打通影响经济社会发展的痛点堵点问题,扎实解决群众关切的急难愁盼问题,防范化解安全风险隐患,营造干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的浓厚氛围。要坚持结果导向,与开展主题教育、深化“深学争优、敢为争先、实干争效”行动紧密结合起来,扩大工作检查效应。会议要求,要强化统筹协调,锻造过硬作风,力戒形式主义、官

僚主义,加强典型引领、营造良好氛围,确保检查工作有序推进、取得实效。

会议要求,要坚持以习近平生态文明思想引领我省中央生态环境保护督察整改工作,逐项落实好督察整改措施,进一步夯实美丽中国示范省建设的基础。要放大督察效应,稳步推进分领域分行业碳达峰行动,深入推进生态文明建设体制机制创新,深入打好污染防治攻坚战,巩固提升生态环境质量,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。

# 瓦格纳部队“回营” 危局“戏剧性”化解

## 普京果断应对,普里戈任接受白俄缓和局势建议,其刑事立案将获撤销

■ 新华社 北京晚报

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫25日凌晨宣布,在白俄罗斯斡旋下,俄方将撤销对私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任的刑事立案,同时保证他能够前往白俄罗斯。

普里戈任则宣布,瓦格纳部队已停止在俄境内的行进,并调头返回野战营地。

双方均在声明中强调,所做一切都是为了避免“让俄罗斯人流血”。



24日深夜,瓦格纳组织人员及其所有重型军事装备离开俄南部军区总部所在区域

## 危局在不到24小时内化解

因相关事件进展迅猛,多家媒体在报道中将24日描述为“戏剧性的一天”。

23日,普里戈任在社交媒体“电报”指责俄国防部长绍伊古和武装力量总参谋长格拉西莫夫下令打击瓦格纳武装人员营地,造成人员伤亡。他同时声称俄国防部“无能”且“克扣”应发给这一组织的弹药。

随后,在普里戈任命令下,瓦格纳武装人员向罗斯托夫州首府顿河畔罗斯托夫开进。这一组织24日宣布,在“没有开枪”及没有人员伤亡的情况下“占领”俄

南部军区总部,并将继续向北,朝首都莫斯科方向行进。

顿河畔罗斯托夫距莫斯科约1000公里,不仅是俄南部军区总部所在地,也是对乌克兰特别军事行动指挥中心所在地。

对于普里戈任的说法及瓦格纳部队动向,俄总统普京24日在电视讲话中斥之为“武装叛乱”,说这一“分裂行为”是对国家和人民的背叛,是“从背后捅刀子”。俄联邦安全局已对普里戈任提起刑事诉讼,罪名是组织武装叛乱。

俄国防部和俄联邦安全局24日在通报中强调,普里戈任所谓“俄军轰炸瓦格纳后方营地”的一切消息均不属实。俄罗斯电视一台报道,网络上流传所谓瓦格纳营地被炸后景象的视频为伪造。罗斯托夫州以北的利佩茨克州和莫斯科州等州以及首都莫斯科24日都已追加“反恐措施”。

局势高度紧张之际,白俄罗斯方面24日晚些时候宣布,普京当天上午向白俄罗斯总统卢卡申科通报俄国内局势,两国元首同意采取联合行动,卢卡申

科随后与普里戈任举行电话会谈。会谈最终达成“不允许在俄领土上发动血腥屠杀”的共识,并形成一份对各方有益且可接受的解决方案。

这一说法随后获得普里戈任和佩斯科夫证实。至此,这场危局在不到24小时内得到化解。

## 双方均称“国家利益为重”

佩斯科夫24日晚宣布,相关会谈的“最高目标”就是“避免流血、内部对抗和冲突导致不可预估的后果”。

他告诉媒体,针对普里戈任的刑事指控将撤销,后者将前往白俄罗斯,总统普京已对此作出保证。同时,参与行动的瓦格纳武装人员也不会被起诉,而那些没有参与行动的武装人员将与俄国防部签订合同。

佩斯科夫还强调,本次事件不会影响对乌特别军事行动,24日宣布实施的反恐行动将在近期取消。他同时披露,当天相关对话接触中没有提及俄国防部人事变动这一话题。

普里戈任则在社交媒体发布视频声明,声称他的部队“在24小时内已行进至距莫斯科不到200公里”,但目前已停止行进并调头返回野战营地。“我意

识到让俄罗斯人流血所需承担的责任,因此我们调转纵队,按计划返回营地。”

先前“声讨”国防部长绍伊古等人时,普里戈任就已强调:“这不是政变,是一场正义行军。”在回应普京的电视讲话时,他重申,“我们都是爱国者”。

据俄罗斯塔斯社报道,瓦格纳武装人员及其所有重型军事装备24日深夜已完全离开俄南部军区总部所在区域。罗斯托夫州州长戈卢别夫也在社交媒体发文说,瓦格纳部队已撤出顿河畔罗斯托夫并前往其野战营地。

对于相关事件进展,美国等西方国家以及乌克兰表示关注。美国总统拜登与法国、德国和英国领导人通电话讨论了相关进展,美国国务卿布林肯也与七国集团成员国外长通了电话。

## 满格电助力“中国鞋都”发展步履不停

### ——国网莆田供电公司持续优化鞋业企业用电环境

海都讯(记者 黄义伟 通讯员 朱清霞) 作为莆田市重要的支柱产业之一,鞋业在莆田市具有显著的影响力,是产值规模超千亿元的产业集群,承载了50万人就业,带动了上下游产业链快速发展。

近年来,莆田供电公司不断加大鞋业企业的服务力度,坚持在办电流程上做减法,在供电设备升级上加速度,实现高效

率办电、更可靠供电,持续优化鞋业企业用电环境,不遗余力为这座“中国鞋都”供好电、服好务,助推莆田鞋业行稳致远。

宁让电等发展,不让发展等电。为助力鞋业发展,莆田供电公司主动增强电网网架,统筹保发展、保供电、保民生等需求,去年投运110千伏中心变电站、110千伏仙游城关变改造等12个工程,持续优化

网架和变电站布点,提高供电能力。

110千伏清中变电站是莆田供电公司为了满足黄石镇鞋业发展而重点打造的变电站之一。

一系列实实在在的举措使得莆田电网可靠性稳定性得到有效提升,用满格电确保“中国鞋都”企业的电力需求得到满足,为企业的生产运营提供坚实支撑。

## 共包“有福粽” 团结一家亲

### ——福州市鼓楼区举办端午“福”文化雅集

海都讯(记者 刘文辉 通讯员 杨彬) 6月21日,中共福州市鼓楼区区委文明办、区委台港澳办、区社会科学界联合会、五凤街道党工委、办事处、闽都

乡学讲习中心在左海公园大众茶馆共同举办“我们的节日·端午”沉浸式“福”文化雅集。

本次端午“福”文化雅集邀请了在榕台港澳同胞

与双拥、道德模范、身边好人、志愿者代表等共同参与,在抹“雄黄”、编“彩粽”、写“午时书”等民俗活动中进一步坚定文化自信。